

险资入市迎利好

国有商业保险公司实施3年长周期考核

本报讯10月30日,财政部发布《关于引导保险资金长期稳健投资 加强国有商业保险长周期考核的通知》(以下简称《通知》),宣布对国有商业保险公司净资产收益率实施3年长周期考核。

财政部有关负责人表示,《通知》进一步加强国有商业保险长周期考核,并对其投资管理提出了相关要求,主要目的在于:按照保险行业运营规律,增强资产与负债的匹配性,继续引导国有商业保险长周期稳健经营,防止因单纯考核年度目标,出现突增业绩、忽视风险的短期行为,鼓励其进行

长期投资、稳定投资、价值投资。同时,也有利于更好发挥中长期资金的市场稳定器和经济发展助推器作用。

具体来看,《通知》将《商业保险公司绩效评价办法》(财金〔2022〕72号,以下简称《办法》)中经营效益指标的“净资产收益率”由“当年度指标”调整为“3年周期指标+当年度指标”相结合的考核方式,其中,3年周期指标和当年度指标权重各占50%。3年周期指标采用近3年净资产收益率几何平均数,当年度指标采用当年净资产收益率。

同时,为引导国有商业保险公司投

资经营更好匹配保险资金长期属性,《通知》还在投资资质、资金投向和内部管理方面提出了相关要求。

一是在投资资质方面。国有商业保险公司应当依法依规开展各类投资,遵守监管要求的偿付能力、风险管理、公司治理等相关规定,匹配自身投资管理能力、风险控制能力和相关资质。

二是在资金投向方面。国有商业保险公司要坚持审慎、安全、增值的原则,根据保险资金长期属性,平衡好投资收益和风险,优化资产配置,保险资金要投向风险可控、收益稳健、具有稳定现金流回报的资产。

三是在内部管理方面。国有商业保险公司要制定专门的投资管理制度,建立透明规范的投资决策程序,设置科学有效的投资风险评估体系,做好投资项目的尽职调查和可行性研究,加强投资风险、交易管理和投后管理等。

此外,《通知》还进一步强调绩效评价结果运用,要求国有商业保险公司进行经营业绩对标,分析差距、找出原因,并进一步强化绩效评价数据真实性的要求。自2023年度绩效评价起,国有商业保险公司按照《办法》及《通知》执行,其他商业保险公司可参照执行。

(和讯)

关注消防安全
提升应急能力

本报讯10月26日,新华保险平顶山中支组织员工观看禁烟公益宣传片,平安财险平顶山中支开展消防安全知识培训,旨在提升员工安全意识和突发事件应急能力。

新华保险:整治消防安全隐患

10月26日,新华保险平顶山中支召开职场抽烟问题专项排查整治推进会,切实提高员工消防安全主体责任。

该中支员工集中观看了禁烟公益宣传片。大家以案为鉴纷纷表示,要增强抓好消防安全工作的自觉性和主动性。

会议要求各机构、各部门利用微信、早会、培训、会议等契机,向内外勤人员普及火灾事故的必备知识和防范技能,充分认识做好当前消防安全工作的重要性、必要性和紧迫性,深刻吸取重大火灾事故案例教训,警钟长鸣,坚决守牢安全发展底线。

平安财险:开展消防安全培训

10月26日,平安财险平顶山中支邀请宣安消防中心教官万少朋,开展消防安全知识培训。培训中,万少朋对消防安全基础知识进行了讲解,重点对灭火器的操作方法进行了培训,并对防毒面具、灭火毯等消防器材的使用进行了现场演练。

本次培训采用理论与实践相结合的方式,有效提升了员工的火灾防控能力和突发事件应急能力,为助力中支安全生产奠定了坚实基础。

(韩昉霏 常莉 张秀玲)

国元保险平顶山支公司:
开展专题培训
学反洗钱知识

本报讯为增强员工的反洗钱责任意识与履职能力,10月31日,国元保险平顶山支公司开展了反洗钱专题培训。

会议以反洗钱法律法规、公司内控制度、反洗钱实物操作等为主要内容,系统介绍了反洗钱相关知识,并对公司反洗钱履职要求进行了详细讲解,重点强调了当前反洗钱的监管形势、相关处罚等政策要求,全面加强员工的合规意识。

该公司将严格按照监管部门要求,切实履行好反洗钱义务,扎实推进公司合规有序经营。(王少杰 张秀玲)

党员清廉教育

市银保协党支部:
开展“清廉读书班”主题党日活动

本报讯10月27日,市银保协党支部开展“清廉读书班”主题党日活动。银行业协会专职副会长周相成,保险业协会专职副会长袁红军,银保协党支部书记、保协秘书长何强,银协秘书长杨万宗及两家协会全体党员等参加活动。

活动中,党员们来到紫云书院围坐一起,共同学习清廉金融文化相关材料,并开展学习大讨论活

动。大家时而齐声朗读,时而各抒己见,把古时书生们持卷攻读的场景与现代党员们奋发图强的身姿融合在一起。

参加活动的党员纷纷表示,作为新时代的奋进者,定当以史为鉴、学史明理,廉洁奉公、服务为民,传承发扬党的光荣传统和优良作风。

(韩亚奇 张秀玲)

大家财险河南分公司第四党支部:
追寻红色足迹 牢记初心使命

本报讯10月25日,大家财险河南分公司第四党支部开展“追寻红色足迹 牢记初心使命”主题活动,组织党员干部员工赴郑县豫西抗日纪念馆(曹沟旧址)参观学习。

在讲解员的带领下,大家驻足观看抗日历史图片和实物,聆听当年那段硝烟弥漫的峥嵘岁月和中国

人民不怕牺牲、永不屈服、奋勇抗战的革命故事。通过参观战士宿舍、卫生所、炮楼、指挥所、地道等遗址,大家深刻感受到抗战的艰辛与不易,浓烈的爱国情充斥在每一个人心中。参观结束后,全体党员在党旗前庄严宣誓,重温入党誓词。

(应霄坤 张秀玲)

爱心敬老

为弘扬中华民族孝老敬老传统美德,10月26日,中国人寿舞钢支公司走进舞钢市尹集镇敬老院开展爱心敬老活动。

当天,该公司一行人来到敬老院,为老人们送上水果、糕点、防寒保暖的衣物等慰问品,并向他们发放“关爱老年群体 普及金融知识”的宣传页,面对面讲解金融知识。

邢文静 摄

中信保诚人寿平顶山中支:
高管讲消保
员工受教育

本报讯近日,中信保诚人寿平顶山中支组织银保渠道客户经理,开展高管讲消保座谈。

活动中,该中支负责人李斌围绕经营行为、销售宣传、客户信息、自媒体管理四个方面进行了讲解,通过对历年典型案例的剖析,以案释法、以案明纪、以案促改,警示大家严格按照监管部门及总分公司要求,遵守法律法规和各项规章制度,恪守合规底线,坚持诚信、正直的职业操守,从自身做起,正确对待和行使工作职责,将消费者权益保护意识贯穿到日常工作中。

此次座谈进一步强化了该中支员工的风险责任意识和诚信契约精神。下一步,该中支将持续发挥“信守合规、高层引领”的示范效应,推动保险消费者权益保护工作走深、走细、走实,为公司高质量发展作出不懈努力。

(赵超勋 张秀玲)

富德生命人寿平顶山中支:
多次快捷赔付
赢得客户认可

本报讯10月25日,富德生命人寿平顶山中支向被保险人张先生家属赔付身故保险金55万元,以多次专业、快捷的理赔服务赢得客户的认可。

2018年8月,汝州市民李女士为丈夫张先生投保该中支某款重大疾病保险,保额5万元,附加医疗保险。2019年6月,李女士再次为丈夫投保重疾险,保额6万元,同时购买意外险,内含身故保障7万元和伤残保障5万元。

2020年1月,张先生下班骑电动车回家时突发交通事故,造成重度脑损伤、创伤性脑疝、创伤性脑出血及全身多处挫伤。从送进医院开始,张先生就一直处于昏迷状态,住院56天出院后,仍未能完全康复且智力下降严重,后于今年9月在家中亡故。

其间,该中支向张先生进行多次赔付,累计赔付保险金20余万元。(张焜 张秀玲)